SIEPER 14

LAGERTECHNIK NN

Bedienungs- und Montageanleitung

Kabeltrommelregalsystem NC20
gerade und schrage Ausfiihrung

Stand: 16.07.2020 / Bearbeiter A. Miiller
(c) 2020 Sieper Lagertechnik GmbH




SIEPER Im Die Grundlagen

LAGERTECHNIK NN

Sehr geehrter Kunde,

mit dem Erwerb unseres Kabeltrommmelregalsystems NC20 erhalten Sie ein hochwertiges und
flexibles Lagersystem, ausgelegt fir das optimale Handling von Kabeltrommeln. Um schon von der
ersten Nutzung an eine bestmdgliche Sicherheit zu gewahrleisten, bitten wir Sie, diese Betriebs-
und Montageanleitung genau zu beachten. Wir empfehlen, Ihre Staplerfahrer und Lagerarbeiter
entsprechend unserer Betriebsanleitung einzuweisen.

Das Kabeltrommelregalsystem NC20 entspricht in Design und Statik dem aktuellen Stand der
Technik. Unsere Regalplanungen, sowie die hier dokumentierten Betriebs- und Montage-
anleitungen, entsprechen den Anforderungen und Vorschriften nach der DGUV-Regel der
Berufsgenossenschaften und der DIN EN 15635.

Erdbebenlasten, sowie Wind- und Schneelasten sind - sofern nicht ausdriicklich von uns
bestatigt - unberiicksichtigt. Unsere Kabeltrommelregale diirfen deshalb nur in
geschlossenen Raumen aufgestellt werden. Sollten Sie eine Aufstellung innerhalb einer
Erdbebenzone planen, konnen wir Sie bei der dann notwendigen statischen
Dimensionierung des Regals beraten. Fiir die Aufstellung von Kabeltrommelregalen im
Freien bieten wir unser verstiarktes Kabeltrommel-regalsystem NC20 in feuerverzinkt
an, das fiir verschiedene Windzonen konfiguriert werden kann.

Eventuell notwendige Baugenehmigungen und daflir notwendige Prifstatiken sind nicht im
Lieferumfang enthalten und sind bauseits vor dem Aufstellen durch den Kunden einzuholen.

Freistehende Endrahmen einer Regalreihe sind mit mind. 400 mm hohen Anfahrschiitzern zu
sichern'!

Nutzungs- und Sicherheitsregeln fiir das Kabeltrommelregalsystem
NC20 in der schragen und geraden Ausfiihrung:

Unsere Kabeltrommelregalsysteme dirfen nur entsprechend dieser Betriebsanleitung genutzt
werden. Eine Zweckentfremdung ist nicht zulassig (keine Zweckentfremdung ist die Nutzung mit
ahnlichem Lagergut, wie z.B. Folien- oder Textilrollen). Wir Gbernehmen keinerlei Haftung fir
daraus resultierende Schaden oder Verletzungen.

Sollten bereits installierte Regale einmal nachtraglich ab- und woanders wieder aufgebaut werden,
so hat die Neumontage entsprechend dieser Montageanleitung zu erfolgen. Im Falle einer
geanderten Facheinteilung und/oder Aufstellung sind die vorhandenen Belastungsaufkleber auf
Glltigkeit zu prifen.Wenn die Belastungsaufkleber nicht mehr giltig sind, missen neue Aufkleber
bei uns angefordert werden.

Ein Umbau bestehender Regale darf nur durch geeignetes und geschultes Personal erfolgen.

Kabeltrommelregale missen immer im FuBboden verankert werden. Eine Aufstellung der Regale ist
daher nur auf BetonfuBbdden mit ausreichender Bohrlochtiefe zuldssig - auch aus statischen
Grinden beziglich der Gewichtsaufnahme und der Bewegung der Last beim Abrollen der
Kabeltrommeln. Untergriinde wie Asphaltbéden, Verbundsteinpflaster, Schotterbdéden, Betonbdden
mit FuBbodenheizung und dergleichen sind nicht oder nur eingeschrankt geeignet.

Der Betreiber der Regalanlage muB3 gewéahrleisten, dass der FuBboden am Aufstellort in der Lage ist,
die aus der Beladung der Regale entstehenden Lasten (Eigengewicht + Beladung + Zugkraft) sicher
aufzunehmen. Wir Gbernehmen keine Gewadhrleistung fir die Tragkraft des FuBbodens. Bei
magnesitgebunden FuBbdden missen die FuBplatten der Regale mit Kunststoffplatten unterlegt
werden, um eine Korrosion der FuBplatten zu vermeiden.

Das Klettern auf oder in die Regale ist grundsatzlich verboten !

[~
Seite 2 !=



Sicherheitshinweise S I E P E R In

LAGERTECHNIK NN

Wichtige Hinweise zur Bedienung der Kabeltrommelregale:

NICHT maschinell Unsere Kabeltrommelregale und die verwendeten Wellenlager
Abrollen haben keine Bremsvorrichtung und dirfen daher nur manuell
bedient werden!

Langsam und Um ein Herausklettern der Kabeltrommel aus den Wellenlagern zu
gleichmaBig vermeiden, muss langsam und gleichmaBig abgerollt werden.
Abrollen Ruckartige Abrollvorgange sind zu grundsatzlich vermeiden!
Zulassige Belastung fur Die Rundrohre nicht Gberlasten! Bei zu starker Durchbiegung
die Tll;omrﬂelwellen kdénnten die Rohre aus den Wellenlagern herausfallen!
eachten

Ablaufkonen einsetzen Um ein seitliches Verschieben der Kabeltrommeln beim Abrollen zu
vermeiden, sollten Ablaufkonen zur Arretierung auf der
Trommelwelle eingesetzt werden.

Richtig Abrollen Die Kabeltrommel soll sich mit den Konen und der Achse im
Wellenlager drehen, ein zentriertes Drehen auf den Ablaufkonen
ist ebenfalls moéglich (z. B. bei zu geringer Einspannung der Ablauf-
konen). Ein "schlagendes" Abrollen ohne Konen ist zu vermeiden.

Trommelwelle richtig Vor dem Abrollen muB sich der Bediener vergewissern, dass die
einsetzen Trommelwelle auf beiden Seiten komplett in den Aufnahmen der
Wellenlager eingelegt ist.

Wenn zwei Wenn zwei Kabeltrommeln nebeneinander auf einer Trommelwelle
Kabeltrommeln gelagert werden, sollte auf Ablaufkonen verzichtet werden, um
auf einem R(gihr gelagert nicht beide Kabeltrommeln beim Abrollen gleichzeitig zu drehen.
werden

Folgende Sicherheitsausriistung muB3 bei Montage, Demontage oder Umbau benutzt werden:

@®OO00®

Sicherheitshelm Ohrenschutz Schutzbrille Schutzhandschuhe Sicherheitsschuhe Schutzkleidung

WICHTIGER HINWEIS:

Kollisionen von Kabeltrommeln beim Ein- oder
Auslagern im Regal sind unbedingt zu vermeiden.
Bitte halten Sie die auf den Seiten 11 (schrage
Regalvariante) und Seite 19 (gerade Regalvariante)
genannten Mindestabstande ein.

. Seite 3



SIEPER SCHRAGE Ausfiihrung

LAGERTECHNIK
: e
+ 1818
§%“; 8 .| .
- E 3| g‘
ofll e
Bl D 5 Mo
0 e o 0
E En H E. o!
o ol E o)
o
1IN il :
0| o] ]o|
o ol 3 O
4 0]
0| olil] O ©f
o] %0 Ofl| <] ©)
0| ofll|® ofl} |o!
o olllle e o
o) 9! ofl| | e
2 nu! .E d
gl //7lolle : g :
Wi WA i
B 4{ |9 n. d o
0 Bl o :
G; offo H
& - :
ofl|©! o
d ao / ofll {lo
= ofl|{e 6 Hilg o
Bl il
o Hilg o
0 1 ofl| [°!
o
A\ T O\ [HE 1 -
0 offe 0
o/ 0 o]
9 B: ollo ©
of
H (1] offo o
0 ofll{© H
o ﬂuo ?? o
; Allol77 e ? :
0 oll} | all| |°!
4 olll e il . o]| | o
0] all| |9
o olll|e o| dild
g E! Q olll |o o|[B]18]
2 ofl|e g2 8
ol | A8 M
ol B
olls 8
atle! 2
ayl|8
0
o

Schrage Rahmenseite = Bedienseite !

Die Bauteile der Kabeltrommelregale schrage Ausfiihrung:

1 Standerrahmen NC20 Hbhe 2000 / 2500 / 3000 / 3500 / 4000 mm, T 750 mm, 5° Neigung
2 Auflagetrager Profil 80x40x2 mm, Lange 750 / 950 / 1150 / 1350 mm

3 Wellenlager links, schraubbar

4 Wellenlager rechts, schraubbar

5 Trommelwelle aus Rundrohr Durchmesser 34 / 49 / 60 mm Rohr

6 Ablaufkone aus Kunststoff natur fir 34 / 49 / 60 mm Rohr

7 Kabeltrommel (wird nicht mitgeliefert)

8 Sicherungsstift verzinkt (Aushebesicherung der Auflagetréager)

Seite 4



Rahmenmontage SCHRAGE Ausfiihrung SIEPER In

LAGERTECHNIK NN

Fachwerk-Verschraubung

1 x Schraube M6x70 mm
1 x Mutter M6 mm

FuBplatte schrag
200x80x5 mm
(frontseitig)

2 X Schraube M10x25 mm
2 X Mutter M10 mm
2 x Scheibe M10,5 mm

0
@ ' 0 @ FuBplatte gerade
ﬂn 200x100x5 mm
( 0 0 (Ruckseitig)
]
| ol
© © nn/i
q O

2 X Schraube M10x25 mm
2 X Mutter M10 mm
2 X Scheibe M10,5 mm

Seite 5



S I E P E R Im Rahmenmontage SCHRAGE Ausfiihrung

LAGERTECHNIK NN

1]
d 0
D 0|
: i L
i °
= (£ N
- N
Abstand erster Horizontale zu  Abstand aller weiteren Der Abstand am Rahmenende
erster Diagonale von unten ist Diagonalen zueinander ist oben variiert (siehe Baupléane

immer 50 mm (eine Lochung) immer 100 mm (jeweils eine auf diesen Seiten)
Lochung freilassen)

BEDIENSEITE schrag mit 5° Neigung
RUCKSEITE senkrecht

Alle MaBangaben des Fachwerks beziehen
sich auf den Abstand von Lochmitte zu Lochmitte
(Center to center)

2505x750 mm

- 425,53

2005x750 mm

3 469,07

2005 mm
2505 mm

Alle Angaben Lochmittenmaf !

634,63 mm

Seite 6



Rahmenmontage SCHRAGE Ausfiihrung SIEPER In

LAGERTECHNIK NN

4005x750 mm

A [E295.03
321,11 |
3505x750 mm i
s (338,50 .
A o)
ol o 0%)0 of
o y of
% 2
2o
3005x750 mm
A 382,00 ;
, | A
J o y . NS
5 A Y
& ! g
[o)
% % 3
S, 2o \3
5 > -
0 [ 0 [
R q’b? 9 A q’l’
| < < s
A i R ©
£ I el |k £ I
£ i £ i € i
Ln o] m = m o]
o o o
o n o o
™M ™M < A
>
& Q <
<& <L
) <Y X )
9w
/\Dg" ,\D& /\b:]/‘
I 634,63 mm 1 634,63 mm X 634,63 mm
ol o 1o} o]
v 1_n. v 1_:- .L v 1£=
[ F
I - Seite 7



Bestiickung mit Auflagetragern

Die Auflagetrager dienen

der horizontalen

SIEPER

LAGERTECHNIK

Trager insgesamt

ig

b~
Q
7]
X
o
3
(-4

Frontseitig

Rahmenhohe

Einhdngung der Trager
ganz oben und ganz

REGALBEDIENSEITE
unten.

Auflagetrager immer
maoglichst gleichmaBig.

_\ﬁ
o v 2
© o e
o, SR o e WS
o oNolP (0]
Vo ECO Hd
E9 g o <
. eh o) w o
0ECG®=Zn 0c
T-Tchos X3
nee Ang P ]
oo 7] '~ C
S 0o ~ c .=
S 0E 53 ‘©
(O] run.mn Ln
tmpteeh <
7] S O ()
no¥lczo 0Oc
ScccVao w 0
<SSO I<IN XTI
<+ LN n (o] O
~ 1) ™ < <
o o N o o
£ £ £ = =
£ g £ g £
LN n N N N
o o o o o
o n o n o
o N ™M (] <

Regalriickseite

Ansichten

Regalhéhe 4005 mm

Regalhéhe 3505 mm

Regalhéhe 3005 mm

Seite 8



Bestiickung mit Auflagetragern S I E P E R Im

LAGERTECHNIK NN

Montage der Auflagetrdager

Die Auflagetrager in die Lochungen der . "
Rahmenprofile einhdngen und links und Bauteile Rahmen und Trager

rechts mit einem Sicherungsstift gegen 1 Rahmenprofil NC20
unbeabsichtigtes Ausheben sichern.

2 Auflagetrager 80x40 mm
Wellenlager und Kabeltrommeln erst

einsetzen, wenn die Regalfelder komplett 3
mit allen Auflagetragern montiert, ausge-
richtet und verdubelt sind.

Sicherungsstift verzinkt

N

l% 0 Tﬂ?@
o (o}

ang @T 0 0 E :
[0}

ollle \ 0| ||

ol[lol | +% @ »lels8]l @

—torelr] |8 alE

0 0

0 E @L © BH-

Ol o] | F"}J ?
L |

Ansichten = Regalriickseite

Regalhéhe 2505 mm

Regalhéhe 2005 mm

|

Seite 9



S IEPER Im Montage SCHRAGE Ausfiihrung

LAGERTECHNIK NN

QT QT e
wliE °_ [ v
o o
ol lo ©, = o 1
(0] 0 Q. o @
o[l (@ 1a D
ofl| @ .2 "© o
off{le ol @ o
o 0] o) (0] @ [0}
] 1] I 0
SlE el © [lo]
Wellenlager auf Anschlag Verschrauben mit jeweils Fertig !
an das Rahmenprofil setzen drei Schrauben M10x25 mm
Bauteile Wellenlager
Die Wellenlager links und rechts
didrfen nur an der Schragseite 1 Wellenlager links oder rechts
der Rahmen angebracht werden!
2 Schraube M 10x25 mm
3 Mutter M 10 mm
. Dreite der Kabeltrommel Das freie LangenmaB X auf der
- - Trommelwelle (Rohr) ergibt sich
durch die lichte Feldbreite abzgl.
2x50 mm und die Breite der
>0 mm i >0 mm Kabeltrommel. AuBerdem sollte
| ([TTTTTTPCFTTITTN | i i §
noch die Restbreite der Ablauf
= konen links und rechts beachtet
X il\/ X werden, je nachdem, wie weit
diese in die Trommelbohrung
hinein passen.
il I
L] L] Restliche Breite je nach GréBe
der Innenbohrung und der
P Lichte Feldbreite (Tragerlange) - Ablaufkone.

Maximale Feldlasten (bezogen auf maximales Kabeltrommelgewicht 500 kg)

Hohe Tiefe Feldbreite Max. Feldlast Max. Trommeln/Feld
2005 mm 750 mm 750 /950 / 1150 / 1350 mm 1500 kg 3 Stiick
2505 mm 750 mm 750 /950 / 1150 / 1350 mm 1500 kg 3 Stiick
3005 mm 750 mm 750 /950 /1150 / 1350 mm 2000 kg 4 Stick
3505 mm 750 mm 750 /950 / 1150 / 1350 mm 2000 kg 4 Stiick
4005 mm 750 mm 750 /950 /1150 / 1350 mm 2500 kg 5 Stick
4505 mm 750 mm 750/ 950/ 1150 / 1350 mm 3000 kg 6 Stiick
Seite 10 !E



Montage SCHRAGE Ausfiihrung SIEPER W4

LAGERTECHNIK NN

) ] B
K 120 mm 8 5
b 8 8
° & I mind. 200 mm
8 i 8
H b
H 2
o
o
. =
| 8

L

o e e e &

o

U
mind. 200 mm

egl0 O Q oo eB oo ecmeneBeaesed 0 O O jeses 6.

(==

r
4u On §u [es e eSS e

-

I :J 260 mm
i !

750 mm j 750/950/1150/1350 mm

A
v

y
N

Damit Sie sicher Ein- und Auslagern kdnnen, miissen die Abstiande zwischen den Kabel-
trommeln ausreichend groB3 gewdhit werden. Bedenken Sie, daB Sie die Trommeln zum
Auslagern noch anheben miissen, und zwar mindestens um die Hohe der Aufnahme im
Wellenlager.

Die jeweils dariiber- oder darunterliegende Kabeltrommel, darf beim Ein- und Auslagern
nicht beriihrt werden, da sonst die Gefahr besteht, das eine Kabeltrommel ungewolit aus
dem Regal gehoben wird!

Bei einer Staplerbeladung muf3 der Mindestabstand gegebenfalls um die Bauhohe des
eingesetzten Ladehilfsmittels erhoht werden!

K
! = Seite 11



SIEPER GERADE Ausfiihrung

LAGERTECHNIK

of[|8
H (]
8
ki |[E g * .
ofio | ]
ofl[o p
of| |o
ol | llu
g. Qg
alle af o 1
" Nul: I i
¢ ﬁ:’ \. \
o2 offj¢ f
0| o H
ofl| |0 0}
ofl|o o o
ofl| 1°] 1
a1 2 of o R
b (1 H
.g o]] |°]
ol of 5
ol 4
of| |°! o] |o]
o 12 3
ofl|| O
ofl|| O
il 0
2 alllo
D 0]
ofl| |o! 0
a2 0
ol ol
.2 0]
ol o 0
gl ile
‘_‘A E o]l |°]
NN
= ol |2
;
ol 10 H .
Mo o
, oll i H
? e 8 2
A\ 0 o
B ofl |2 57
ollls
aifle ©
= .3
o

Die Bauteile der Kabeltrommelregale gerade Ausfiihrung:

1 Standerrahmen NC20 Héhe 2000 / 2500 / 3000 / 3500 / 4000 / 4500 / 5000 mm, T 1100 mm
2 Auflagetrager Profil 80x40x2 mm, Lange 750 / 950 / 1150 / 1350 mm

3 Wellenlager links/rechts T 1100 mm, schraubbar

4 Trommelwelle aus Rundrohr Durchmesser 34 / 49 / 60 mm Rohr

5 Ablaufkone aus Kunststoff natur fir 34 / 49 / 60 mm Rohr

6 Kabeltrommel (wird nicht mitgeliefert)

7 Sicherungsstift verzinkt (Aushebesicherung der Auflagetréager)

Seite 12



Rahmenmontage GERADE Ausfiihrung SIEPER Im

LAGERTECHNIK NN

Fachwerk-Verschraubung

1 x Schraube M6x70 mm
1 x Mutter M6 mm

WX XX X3 X3 X3 T

T Y3 X3 XS X X1 T EI-EI X X1 K3 E-KI- X0 K3 K3 Xa-Xa—

ESSY

0
[
: 0 FuBplatte gerade
i @ 0 g 200x100x5 mm
f q
: ol |5
{ [0 fo
i ~ O f
: q ol

0 0

0

0 =0

ETm T e e

2 X Schraube M10x25 mm
2 X Mutter M10 mm
2 X Scheibe M10,5 mm

ToX3 K3 -XJ X3 X3 X X1 EI-X

oo %o xa =

=

<

Seite 13



SIEPER 1Z

LAGERTECHNIK NN

2005x1100 mm

990

]

990

v v
o .
N § AN
9 AV %
4

=

2505x1100 mm
990

E

990

o ©
S S EaN A
_ $ - 5
3 AV 3 RY,
S S

Seite 14

|

E

L
o

Rahmenmontage GERADE Ausfiihrung

0
lo.
\U
0
* N
/9'

pr——
1
—

Abstand erster Horizontale zu
erster Diagonale von unten ist
immer 50 mm (eine Lochung)

Alle MaBangaben des Fachwerks
beziehen sich auf den Abstand

von Lochmitte zu Lochmitte
(Center to center)

3005x1100 mm

990

v
@)
s\ s
W Y RY;
4 &

v,
R

Y ——
L
=

Abstand aller weiteren
Diagonalen zueinander ist
immer 100mm (jeweils eine
Lochung freilassen)

3505x1100 mm
990

990

<
e
R

o

\Z 2
Py & Py é;'?
& S

990

1

T
I
1

ry
L
(e

|
[ ]



Rahmenmontage GERADE Ausfiihrung SIEPER Im

LAGERTECHNIK NN

5005x1100 mm

Der Abstand am Rahmenende
oben variiert (siehe Baupldne 990
auf diesen Seiten) 1" T

O
O
o

4505x1100 mm

990

4005x1100 mm

990

'
N
<
Ne
&)
& &
& %
QC7)

2
W\
S

e
?,
N
o

v '
o NS
3 & $ = 8
N 5 3 N SV
& & S

\z 1)
@, N @, 0/;’7
3 ™ 3 N\
& S

v
o
s\ S
& 3 G
g S

o
o

o
o
)
%
=

990

O
O
o

X —C——

1 990

p———
1

T
I
I

3
L
L
pra——
1

T
I
I

3
L
(S

=
=

. Seite 15



Bestiickung mit Auflagetrdagern

SIEPER 1Z

LAGERTECHNIK NN

Die Auflagetrager dienen

Rahmenhoéhe Frontseitig Riickseitig Trager insgesamt der horizontalen

5005 und 4505 mm

Seite 16

Ansichten = Regalriickseite

4005 mm

:v,i

AN

T

Aussteifung der Regale

2005 mm 2 2 4
und missen immer
2505 mm 2 3 5 entsprechend dieser
Anleitung eingesetzt
3005 mm 2 3 5 werden (Ausnahme:
Abweichende Montage-
3505 mm 2 4 6 Zeichnung unsererseits).
4005 mm 2 4 6 REGALRUCKSEITE:
Hbéheneinteilung der
4505 mm 3 4 7 Auflagetrager immer
maoglichst gleichmaBig.
5005 mm 3 4 7

REGALBEDIENSEITE:
Einhdngung der Trager
ganz oben und ganz
unten (Hohe 4505 mm
dritter Auflagetrager
moglichst mittig).

3505 mm




Bestiickung mit Auflagetragern S I E P E R Im

LAGERTECHNIK NN

Montage der Auflagetrdager

Die Auflagetrager in die Lochungen der . "
Rahmenprofile einhdngen und links und Bauteile Rahmen und Trager

rechts mit einem Sicherungsstift gegen 1 Rahmenprofil NC20
unbeabsichtigtes Ausheben sichern.

2 Auflagetrager 80x40 mm
Wellenlager und Kabeltrommeln erst

einsetzen, wenn die Regalfelder komplett 3
mit allen Auflagetragern montiert sind.

Sicherungsstift verzinkt

_ﬁ

—1

=]
—{~

0
el o
— 0
ol (8 e[
1 Mo 0| ||
%ﬁ ‘D_//"@ @ > | 3ﬁ @
///’0/ @ WD WE
1 Bl H
el | © il
\\LLQL\/ o o
LI HC |
3005 mm

2505 mm

o= Seite 17



SIEPER %4 Montage GERADE Ausfiihrung

LAGERTECHNIK NN

H [ P
M{{{|Dl Anschlag
1 Wellenlager links oder rechts o Ol schieben
‘Jm' ‘c].? ° Die Wellenlager gerade werden
2 Schraube M 10x25 mm allllo vorne und hinten mit jeweils 3
oflljo] €— |o Schrauben im Rahmen befestigt.
3 Mutter M 10 mm gmu “}} und Die Offnung des Profils wird mit
ollllo dann ° schwarzen Kunststoffkappen
4 Kunststoffkappe schwarz ° ol Verschrauben verschlossen.
< Dreite der Kabeltrommel Das freie LangenmaB X auf der
Trommelwelle (Rohr) ergibt sich
durch die lichte Feldbreite abzgl.
2x50 mm und die Breite der
5|0 rlnm | SIO Pm Kabeltrommel. AuBerdem sollte
noch die Restbreite der Ablauf-
= konen links und rechts beachtet
X I X werden, je nachdem, wie weit
diese in die Trommelbohrung
hinein passen.
il 1] |
| L Restliche Breite je nach GréBe
der Innenbohrung und der
Lichte Feldbreite (Tragerléange) Ablaufkone.

A
v

Maximale Feldlasten (bezogen auf maximales Kabeltrommelgewicht 1000 kg)

Hohe Tiefe Feldbreite Max. Feldlast Max. Trommeln/Feld
2005 mm 1100 mm 750 /950 / 1150 / 1350 mm 3000 kg 3 Stiick
2505 mm 1100 mm 750 / 950 / 1150 / 1350 mm 4000 kg 4 Stiick
3005 mm 1100 mm 750 /950 / 1150 / 1350 mm 5000 kg 5 Stiick
3505 mm 1100 mm 750 / 950 / 1150 / 1350 mm 6000 kg 6 Stiick
4005 mm 1100 mm 750 /950 / 1150 / 1350 mm 6000 kg 7 Stiick
4505 mm 1100 mm 750 /950 / 1150 / 1350 mm 6000 kg 8 Stiick
5005 mm 1100 mm 750 / 950 / 1150 / 1350 mm 6000 kg 8 Stiick
Seite 18 !E



Montage GERADE Ausfiihrung SIEPER W4

LAGERTECHNIK NN

(=)
(=
| Jmind. 250 mm  EEETCEETa
a% } -t
5 | i\
it p | 28 s

< »
< »

< »

Damit Sie sicher Ein- und Auslagern kénnen, miissen die Abstidnde zwischen den Kabel-
trommeln ausreichend groBB gewdhlt werden. Bedenken Sie, daB Sie die Trommeln zum
Auslagern noch anheben miissen, und zwar mindestens um die Hohe der Aufnahme im
Wellenlager.

Die jeweils dariiber- oder darunterliegende Kabeltrommel, darf beim Ein- und Auslagern
nicht beriihrt werden, da sonst die Gefahr besteht, das eine Kabeltrommel ungewollt aus
dem Regal gehoben wird !

Bei einer Staplerbeladung mufB3 der Mindestabstand gegebenfalls um die Bauhdhe des
eingesetzten Ladehilfsmittels erh6ht werden!

Palettenlagerung

Da die Konstruktion der geraden Kabeltrommelregale dem Palettenregal sehr ahnlich ist, kdnnen
Sie auf dem obersten Tragerpaar auch Europaletten einlagern (max. Palettengewicht 1000 kg),
sofern dadurch die maximal zulassige Feldlast nicht tberschritten wird. Das komplette Zubehor-
programm aus dem Palettenregalsystem NC20 ist ebenfalls erhaltlich und im geraden Kabel-
trommelregal einsetzbar.

K
!d Seite 19



S I E P E R Im Toleranzen und Verankerung

LAGERTECHNIK NN

Maximale Toleranzen beim Aufstellen
Die Kabeltrommelregale missen lotrecht stehen und entsprechend gerade ausgerichtet werden.

1 2

1 = Max. Toleranz in
Tiefenrichtung H/400
2 = Max. Toleranz in

NN/

x Langsrichtung H/500 x x
Kabeltrommelregale missen IMMER im FuBboden verankert
werden, und zwar mit jeweils zwei Bolzenanker pro
Lange Abweichung FuBplatte Die Verdiibelung erfolgt ausschlieBlich mit unseren
von 0 bis 1 m ax. 4 mm bauaufsichtlich zugelassenen Bolzenankern vom Typ B 12-15
mit Gewinde M12. Bei nicht verankerten Regalen besteht die
von 1 bis 4 m max. 10 mm Gefahr, daB im Falle eines Anpralls durch den Stapler die
Einhdngelaschen der Auflagetrager beim Verschieben der

von 4 bis 10 m max. 12 mm Stiitzrahmen unzuldssig verformt werden.

von 10 bis 15 m max. 15 mm

18
D fforopona

//
@jﬂﬁﬁﬁ@ﬁﬁﬁﬁ

ggf. Unterlegen zum Nivellieren Je 2 Bolzenanker
(zulassige Toleranzen beachten) pro FuBplatte

[ #
Seite 20 !d



Anbringen von Belastungsaufklebern SIEPER Im

LAGERTECHNIK NN

Bei allen Lieferungen von Kabeltrommelregalen werden entsprechende Belastungsaufkleber
beigelegt (sollten diese fehlen oder werden weitere Aufkleber bendtigt, bitten wir um Nachricht).
Entsprechend den Richtlinien flir Lagereinrichtungen und -Gerdate (DGUV-Regel 108-007 der
Berufsgenossenschaften) missen diese an ortsfesten Regalen mit einer Fachlast von mehr als 200
kg oder einer Feldlast ab 1.000 kg angebracht werden. Wir empfehlen, jeweils an den Gangenden
die Belastungsaufkleber entsprechend Darstellung unten anzubringen.

Auf den Aufklebern finden Sie stets die entsprechende Auftragsnummer sowie das Lieferjahr Ihres
Regalsystems, sodaB bei Riickfragen oder dem Kauf von Ersatz- oder Erganzungsteilen schnell alle
Informationen verfligbar sind.

BITTE BEACHTEN SIE, dass bei einer eigenmachtigen Veranderung der Regalkonstellation (z.B.
Veranderung der Fachhdéhen oder Anzahl der Kabeltrommeln im Regalfeld) die Belastungsangaben
auf den Aufklebern ihre Gliltigkeit verlieren !

Reinigen Sie die Stellen an den Regalen vor dem Aufkleben grindlich fir bestmdgliche Haftung.

Bitte weisen Sie Ihr Lagerpersonal ein, die auf den Belastungsaufklebern genannten
Belastungsangaben bei der Bedienung des Regals nicht zu iiberschreiten!

ol | o([8 0
Kabeltrommelregal NC20 H ; HIlS H
8l lo
Lieferjahr: 2019 Auftrag-Nr. 1190123 § § ol lo g
Maximal zulassige Feldlast: 3000 kg H S H §
bei jeweils 3 Trommeln tbereinander 0 o HI( B
Nur giiltig bei mindestens 4 Feldern nebeneinander und ! (<] g
5 Auflagetragern pro Regalfeld ! M|lisd O|(lfe 0
Hl|H o 0
Tragkraft pro Trommelwelle: ; g § o g E
sliflo [v] *1ile E
60 mm, L 910 mm = 1000 kg Kl o B o
k|8 i dll o
Tragkraft pro Wellenlager-Paar 9 fo! 9 (i g
maximal 1000 kg HI 1o o
f [llo| o
| : ) | al lfo g
Maximales Trommelgewicht 1.000 kg ; o [i]
; 0 ; E
o
ollls olifle
n 0l lo o
Hinweis: Die Angaben auf alf° Al :
dem obigen Aufkleber sind : ; o[l°
. " . . U ) 0|
ein Beispiel und nicht gdltig al (i 0 offfe 5
e . . siiflo o
fur die gelieferte Regal- afflo g o fla g
anlage. Al 9 0l llo 9
J ifll 7 il :
. gile gle g
Das Layout der gelieferten o o ol flo g
Aufkleber kann von der H[I 8 afle 3
o
Darstellung gegebenfalls af S al S
abweichen. ol of e g
o ol :
; o o 9 8
o|[fS) E a i 5
Gl o 1Y o
il ° i
(18 i
£ ll18]fe ol
0
1S E 8 ° E
= . 8 ([
< e 8IS
o ) o o 8 9
£ Freie Endrahmen 0
IS 2. mit Rammschutz o
sichern !
K
- Seite 21



SIEPER 1Z

LAGERTECHNIK NN

Kabeltrommel auf den Boden oder
auf eine Palette / Ladehilfsmittel stellen

Kabeltrommel-Handling

Die Kabeltrommel ist am einfachsten
vorbereiten, wenn Sie auf dem FuB-
boden oder auf einer Palette / Lade-
hilfsmittel steht. Dann kann die
Trommelwelle eingesetzt und die
Ablaufkonen eingeschoben und fixiert
werden. Die fertig vorbereitete
Kabeltrommel kann anschlieBend in das
Regal eingehangt werden (per Stapler
oder Kran).

M 10 x 35 mm

Trommelwelle (Rundrohr) durch die Innenbohrung in
die Trommel einsetzen und etwa mittig positionieren

Ablaufkonen links und rechts auf die Trommelwelle

und soweit moéglich in die Innenbohrung einschieben,

dann mit der Stellschraube fixieren

Seite 22

|
| ]



Beschadigungen am Stiitzrahmen

SIEPER 1Z

LAGERTECHNIK NN

Verformungen an den Stitzrahmen infolge von Anfahren mit dem Gabelstapler oder dem
Ladungsgut mussen hinsichtlich der Gefahrenstufe/-Beurteilung Uberprift werden. Je nach
Schadensumfang miissen enstprechende MaBBnahmen (z.B. Entladen des Regals, Austauschen von
Bauteilen) eingeleitet werden. Eigenmachtige Reparaturen ohne Zustimmung des Herstellers oder
ohne Original-Bauteile sind unzulassig !

NS

/

/
"o

S i

Messlange
Halfte der

1.000 mm
Messldnge

N

D wWNRF

Frontale Verformung des Stiitzrahmens in Tiefenrichtung

Seitliche Verformung des Stltzrahmens

Senkrechte Verformung der Fachwerkteile (Horizontale/Diagonale)
Seitliche Verformung der Fachwerkteile (Horizontale/Diagonale)

Laut der DIN EN 15635 sind folgende MaBnahmen zu ergreifen: Nachdem eine Verformung an
Bauteilen der Regale auffallig wurde, muss an der jeweiligen Stelle mit einem 1.000 mm langen
MeBstab die Tiefe der Verformung gemessen werden (Mitte des Mel3stabes lber der Mitte der
Verformung). Die nachfolgende Tabelle gibt AufschluB (iber die falligen MaBnahmen:

Uberwachen !

Verformung 1 maximal 3 mm
Verformung 2 maximal 5 mm
Verformung 3 maximal 10 mm
Verformung 4 maximal 10 mm

Keine Verdnderung der Belastungswerte, das Regal
kann weiterhin benutzt werden. Die beschadigten
Stellen sind allerdings deutlich fiir die nachste Prifung
zu markieren.

Bald Handeln !

Verformung 1 maximal 5 mm
Verformung 2 maximal 9 mm
Verformung 3 maximal 19 mm
Verformung 4 maximal 19 mm

Die Beschadigungen miussen schnellstmdglich be-
hoben werden. Ein umgehendes Entlasten des Regals
ist nicht zwingend notwendig, bereits entlastete Teile
durfen nicht wieder beladen werden.

Ist das Regal entladen, muB3 der Kunde dieses
markieren und darf es fiir den Lagerbetrieb erst
wieder nach erfolgter Reparatur freigeben!

SOFORT
HANDELN !

Verformung 1 ab 6 mm

Verformung 2 ab 10 mm
Verformung 3 ab 20 mm
Verformung 4 ab 20 mm

Das Regal ist SOFORT ZU ENTLADEN und fir jegliche
Nutzung ZU SPERREN ! Es ist der Hersteller
hinzuzuziehen und alle betroffenen Bauteile sind
auszutauschen !

1%

Seite 23



SIEPER W4 Protokoll wéchentliche Sichtkontrolle

LAGERTECHNIK NN

Regaltyp: Betreiber der Regalanlage:

Baujahr:

Auftrags-Nummer:

Hersteller der Regalanlage:

Das wdochentliche Protokoll ist nach Durchfiihrung
zu unterschreiben und im Betrieb aufzubewahren
und auf Verlangen dem Regalinspekteur oder dem
Hersteller vorzulegen.

Beschadigung an Regalteilen: nicht OK Bemerkungen:
Verankerung:
Stutzrahmen:
Fachwerk der Stitzrahmen:

Auflagetrager:

Fachebenen (Wellenlager, Rohre, Konen):

oo gn g
Dogdgdn

Sonstige Bauteile:

Bedienung der Regale: OK nicht OK Bemerkungen:

[]

[]

[] []
Ladungstréager sind zul&ssig: [] []

[]

[]

Belastungsaufkleber sind aktuell:

Ladungstrager (Kabeltrommeln) einwandfrei:

Einlagerung der Kabeltrommeln ordnungsgeman:

Zustand des Regals: OK nicht OK Bemerkungen:

[] []
Stltzrahmen lotrecht: |:| |:|
[]

[]

Sicherungsstifte sind installiert:

Durchbiegung der Rohre:

Zu ergreifende MaBnahmen:

(Datum/Unterschrift Beauftragter Lager)

Sieper Lagertechnik GmbH, Rudolf-Diesel-StraBe 15, 41569 Rommerskirchen, Deutschland

Telefon +49 2183 287110, info@sieper-lagertechnik.com




